

2012年7月27日 星期五

编辑:毛旭松 美编/组版:孙雪娇

李玲:

农家院滑出帆板高手

本报记者 柳斌 张琪

祝福李玲在奥运会上拿金牌为国争光
母亲曲翠凤
2012年7月20日

李玲的母亲曲翠凤

马家疃村是牟平区的一个偏远农村,在这个盛产玉米和花生的村庄里走出一位帆板高手,她就是即将踏上伦敦奥运会赛场的烟台姑娘李玲。20日,记者来到马家疃村,采访了李玲的母亲曲翠凤,听她讲述李玲的成长故事。

李玲的名字 在当地家喻户晓

虽然李玲的名字在当地已是家喻户晓,但李玲的母亲曲翠凤却极少和外人提及女儿的事,对女儿取得的成绩显得谨慎而低调。

“前两天李玲刚给我打了电话,说已经去参加比赛,就暂时不给家里打电话了。”曲翠凤说,女儿很懂事,作为庄稼人,能走到这一步很不容易。

教练一捏她胳膊 决定让她练帆板

“她从小就爱好体育。”曲翠凤说,李玲小时候很活泼,爱蹦爱跳,学习成绩也很不错,曲翠凤至今记得女儿有次英语成绩考了96分,名列前茅。

12岁时,因出色的身体条件,李玲被体校老师看中,但曲翠凤却一百个不乐意。“孩子应该好好学习,考上大学才有出息。”曲翠凤说,她担心的是如果孩子练不好,最后还得回来找工作。

但在李玲父亲的支持下,李玲终于如愿以偿去学习体育。

起初,李玲练习的并



◀李玲

不是帆板,而是跳高,后来李玲在教练李国兴的帮助下开始学习帆板运动。

“教练捏捏她的胳膊,觉得她很有臂力,适合练帆板。”曲翠凤说。

祝福女儿 能在奥运会上夺金

在帆板项目上,李玲展现了极强的天赋,练习帆板的第一年就斩获了烟台市帆板比赛的冠军。15岁时,李玲又获得了省运会的场地及长距离两枚金牌,并参加了九运

会。随后的四年,李玲的技术突飞猛进,在十运会上获得帆板比赛铜牌。

成为国家队的一员后,李玲面临的压力越来越大,内部的竞争以及参加大型比赛的成绩无时无刻不在考验着她。2008年北京奥运会上,殷剑历史性地为中国获得了一块RSX级帆板比赛的金牌,这让当时只有22岁的李玲更加感受到了压力。

“祝福女儿在奥运会上拿金牌,为国争光。”李玲母亲曲翠凤说。

陈韦伍:

入门晚3年 天赋却很高

本报记者 柳斌



▲陈韦伍

10岁那年被教练相中

陈韦伍个子高挑,帅气而显眼。在2006年10月10日的山东省运会游泳比赛开始后,陈韦伍很快超出所有队员,显示出极佳状态,终于第一个触壁终点。夺金后的陈韦伍兴奋不已。

取得这一成绩,对陈韦伍来说并不容易,因为起步晚,他从开始就需要比别人付出更多的努力。

1999年,在少儿暑期游泳班上,一个高高瘦瘦的小男孩引起了烟台市游泳运动学校肖梅教练的注意,一番训练观察之后,肖梅认定这是一棵游泳的好苗子。这个小男孩就是陈韦伍,那一年他已经10岁了,而游泳运动员的最佳训练年龄是7岁之前。

“陈韦伍10岁才开始练游泳,这在全国都是少有的,他能有今天的成绩,是天才加勤奋的结果。”谈起陈韦伍,他的启蒙教练肖梅颇为自豪。

虽然起步晚,但陈韦伍很快就展露出过人的游泳天赋,将同一批的孩子远远落在身后。“他先天条件很好,心肺功能强,肌肉类型好,手大脚大,柔韧性好。作为一个运动员,没有天赋很难练出成绩。”肖梅说。

无论刮风下雪

绝不偷懒耍滑

“陈韦伍跟我训练了5年,出勤率很高,不管刮风还是下雪,他总是按时来训练,从来也没有抱怨或者耍脾气。”陈韦伍的刻苦与坚持,肖梅至今记忆深刻,“他能取得现在的成绩,是天才加勤奋的结果。”

肖梅对陈韦伍的评价是:开朗而不张扬,特别有头脑。“这孩子平常跟教练队员说说笑笑,相处得很好。他是个很聪明的孩子,不是闷头练的那种,他知道观察对手,运用战术去赢得比赛。”

谈到即将到来的奥运会,肖梅希望自己的学生放下压力,用心比赛。“咱烟台运动员能参加奥运会挺骄傲的,希望他在奥运会上能调整好心态,发挥出自己最好的水平。”

罗玉通:

广东跳水高手 代表烟台出征

本报记者 柳斌

在入选中国奥运代表团的烟台健儿中,男子双人3米板跳水运动员罗玉通的情况相对特殊,他本是广东惠州人,但他的科研、伙食、营养康复费用以及参赛保障经费均由烟台游泳训练中心承担。因此根据协议,罗玉通则属于烟台游泳运动学校和广东方面联合培养的跳水运动员。

08年北京奥运会上,中国跳水“梦之队”几乎包揽了全部的金牌,在中国代表团的金牌榜乃至世界奥运史上添上了浓墨重彩的一笔。四年之后,跳水“梦之队”将于雾都伦敦再战奥运,而这次,“梦之队”里将有一个烟台人民熟悉的身影——他就是代表烟台出战伦敦的跳水健将罗玉通。届时,罗玉通将搭档老将

◀罗玉通

秦凯,继续上海世锦赛和世界杯暨奥运测试赛上的精彩。

罗玉通5岁时就开始接触跳水运动。8岁那年进入广东省惠州市惠城区孤山业余体校专业学习跳水,三年后便因其优异表现被广东跳水队所接收。2000年罗玉通便夺得了他人生中第一个全国冠军,同年进入国家队。之后他在国际泳联大奖赛中获得过10米台冠军和双人10米台冠军,这是他跳水生涯中第一次在国际性赛事上惊艳亮相。

2008年罗玉通错过了北京奥运会,但之后他开始了与08年奥运冠军秦凯的长期合作,并屡获佳绩。两人前后夺得广州亚运会男子双人3米板冠军、上海国际泳联锦标赛男子双人3米板冠军、第十八届国际泳联跳水世界杯双人3米板冠军以及全国跳水冠军赛男子3米板冠军。

